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Напіввільне утримання мисливських тварин демонструє тонкий підхід 

до управління популяцією, що дає можливість всебічного контролю за 

популяцією та веде до оптимізації чисельності та якості поголів’я. Такий 

методологічний підхід особливо актуальний для невеликих за площею (до 

10000 га) мисливських господарств, яким через обмеженість придатних 

для проживання стацій дуже важко сформувати здорові, повноцінні 

популяцію. Наразі таких господарств на території України більшість. Таке 

обмеження життєвого простору популяцій мисливських тварин плюс 

висока їх щільність в умовах напіввільного утримання, неодмінно 

становить загрозу екосистемній цілісності лісових біогеоценозів з 

перспективою до погіршення санітарного стану лісових насаджень аж до 

повної їх деградації у межах вольєра. Наразі постає питання розробки 

рекомендації щодо невиснажливого ведення вольєрного мисливського 

господарства для запобігання таким процесам, або, принаймні, їх 

сповільнення. Фундаментальним для цих зусиль може стати глибоке 

розуміння лісівничих аспектів функціонування вільноживучих популяції 

ратичних тварин [5, 6]. Зокрема, встановлено можливість визначення за 

складом раціону козулі європейської лісорослинних умов її основних 

кормових стацій [2], а специфіка та особливості споживання нею спектру 

кормів у лісах Центрального Полісся, вказує на її залежність від 

екологічних умов та пори року [3], що свідчить про важливу роль 

лісівничо-таксаційної структуру насаджень, зокрема, і для напіввільного 

утримання мисливських тварин. Наразі накопичено значний обсяг 

наукових знань про різні аспекти напіввільного утримання мисливських 

тварин та ведення вольєрного господарства [7-9].  

Незважаючи на велику кількість досліджень напіввільного утримання 

мисливських тварин, існує помітна прогалина щодо різновекторного 

впливу мисливської фауни на лісові насадження у вольєрах. Така 

проблематика зазвичай залишається поза увагою лісівників, які заздалегідь 

сприймають лісові насадження у вольєрах як малопродуктивні через 

яскраво виражений вплив мисливської фауни та подальшу високу 

ймовірність їх деградації. Натомість мисливствознавці оцінюють лісові 

насадження в першу чергу за їх кормовими та захисними ознаками, 

залишаючи поза увагою лісівничі аспекти. Здебільшого автори 

облежуються загальними відомостями про вікову структуру та породний 

склад не вдаючись до глибокого аналізу. Яскравим прикладом цієї точки 

зору є рекомендації щодо розведення плямистих оленів у мисливських 

угіддях [4], де пропонується досить узагальнена характеристика лісових 
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стацій для підтримки функціональності тварин. Проте, окремі спроби 

інтегрувати фауністичну компоненту у систему лісової типології все ж-

таки мали місце у вітчизняних дослідженнях [1]. 

Таким чином, ми можемо констатувати про відсутність належної 

уваги до питання комплексної лісівничої оцінки впливу напіввільного 

(вольєрного) утримання мисливських тварин на лісові біогеоценози. 
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